

■ 聚焦民生·记者体验

“养鸡和拉扯小孩一样”

□ 记者 杨学莹 报道

本报济南讯 经历了去年年底的禽流感,又遇经济形势不好,出没于市场风波里的个体养鸡户过得怎样?5月25、26日,记者通过养鸡专业网联系到了济阳县仁风镇四合村养鸡户肖树成,体验了一天养鸡户的生活。

25日这天,肖树成把这批3500只“半肉食”鸡是第35天。肖树成说,这是养鸡户比较轻松的时候了。最难的是头7天,小鸡娇贵,人几乎不能合眼。村里另一户人家刚进鸡4天,建议记者晚上去看看。

在鸡棚旁的小屋聊了一会儿,时钟指向17:30,肖树成起身去喂鸡,妻子杨小红准备做饭。80斤一袋子的饲料,肖树成解开袋口,一把提起倒进独轮小车里,两袋料下去,小车几乎满了。肖树成把齐胸高的纱网一擦起来,就有调皮的半大鸡扑棱跳到鸡架边上,晃悠悠地想要跳下来。

“这鸡呀,跟人是一个样。”肖树成对记者笑了笑,把鸡拨到笼里去。他用一头装了钩子的长竹竿钩来无顶帽状的料桶,看了看里边吃得怎样了,哗哗地舀了几大勺料推回去,那边就响起了喳喳的啄食声。

“你看,都像这样,红冠子红脸儿的多好!那几只就有点打蔫。”肖树成一边投料,一边观察鸡群。角落里站着几只鸡,耷拉着翅膀眯着眼。“一会儿等它过来,就抓出来喂点药。”还有一只鸡,肖树成听出正在咳嗽。

一会儿,杨小红做好了晚饭,也走进鸡棚。几只活泼的鸡过来隔着网子啄她的衣服。她撩开网伸手摸了摸其中一只:“鸡跟小孩一样,你只要摸它一次,以后她就来找你。每次卖了鸡,看着空荡荡的鸡棚,心里挺不是滋味。”

晚饭后,杨小红带记者来到附近那个上鸡棚4天的鸡棚,是村民肖树军家的。肖树军老伴值上半夜。“可热啊,得三十四五度,小鸡刚来时棚要烧到将近40度。”她对记者说。果真,一进棚,记者的眼镜马上就蒙上一层霜;3个小地炮一样的炉子,没几分钟就烤得人汗流浹背。再出来,凉风吹得人一哆嗦。

星垂平野,晚风吹来茱萸的香味。但她根本坐不住,隔一会儿就进棚拾掇拾掇炉子:“热了怕上火,凉了怕感冒——养鸡还真跟拉扯孩子一样哩。”“可不?最怕的是鸡生病,啥都搭下,赶紧抱着去济南。”杨小红答话。

宁静的乡村之夜,看鸡棚的狗都在一旁睡着了,我们还在喝水聊天。“家有万贯,带毛的不算”。熬星星熬月亮,不知道这一棚能不能赚?去年上半年挣了些,下半年一场大雪感冒了,年下又碰上禽流感,又赔进去了。”

“干这个光下力不行,对行情得动脑琢磨,信息灵通。就是贷款太难了……”

26日,又是个大晴天。早餐后,杨小红撩起了棚底的塑料布,人和鸡又开始了新的一天。



□ 记者 房贤刚 报道

5月29日,一名市民在济南泉城广场举办的车房文化节上试乘新车。尽管这场车房规模较小,但由于是在端午小长假举行,仍然吸引了不少观众。

网上银行开打“价格战”

汇款手续费最低仅为柜面2折

□ 记者 王爽 报道

本报济南5月31日讯 网上银行可以办理90%以上的银行柜面业务,客户不用跑银行排队,银行也节约了资源和成本。近日,继一些股份制商业银行率先下调网银交易费用后,一些国有商业银行也加入其中,跟“小银行”抢客户。参与的银行越来越多,折扣也越打越低。有银行的网银汇款手续费仅为柜面手续费的2折。

交行山东省分行电子银行部经理朱杰说,从今年6月1日起,该行下调个人网银同城跨行交易手续费,从原来收取汇款金额的0.7%下调到收取0.2%。与此同时,手续费由原来的最高50元下调到20元,并取消个人网银跨行汇款单笔10万元的金额限制。另外,民生银行网银手续费现已低至柜面手续费的2折,而且贵宾客户办理各种汇款均免费。

记者了解到,在此之前,中信银

行、华夏银行、光大银行也纷纷下调了相关的网银手续费,优惠幅度超过7成。如华夏银行推出3—8折不等的优惠,涵盖了个人网银和企业网银等业务。

今天,一些国有银行也加入了网银手续费降价行列。据中行济南分行有关人士介绍,自即日起,个人客户通过中行网上银行进行中行内人民币跨省转账可享受电子汇划费和手续费7.5折优惠,省内免费。

2006年,随着网银的普及,各家银行纷纷终止网银“免费午餐”,开始收取费用。如今,银行方面为何又纷纷下调网银转账等业务的手续费?

一位业内人士透露,银行近年来培养了一批网银客户,特别是现在网购市场高速增长,在同样都要收费的情况下,谁更优惠网银客户就会选择谁,因此各银行纷纷下调网银交易手续费,意在争取更多的客户。目前通过网银汇款的比例,民生银行济南分行占到70%,交通银行山东省分行占到37%。

另外,有数据显示,客户在银行网点柜台办理一笔业务,银行平均支付的成本在1元左右,而客户通过网上银行办理一笔业务其平均成本不到0.1元,因此各大银行降低网银门槛,也是鼓励客户多使用网银。

不过,也有人担心使用网银存在风险。民生银行济南分行电子银行部总经理陈航德在接受记者采访时说,现在各大银行都在推广UKEY(密钥),使得网上银行非常安全。之所以会出现通过网银的金融犯罪,是由于客户不小心把自己的重要信息透露了出去,或浏览钓鱼软件过多的网站等不良操作。他提醒说,网银客户不应贪图小利,注意把UKEY和密码管理好,就不会有风险。记者了解到,目前各银行业纷纷推出UKEY的优惠活动。

临沭实施知识产权战略促增长 科技创新助企业走出低谷

□ 通讯员 梁风华 记者 李文明 报道

本报临沭讯 今年一季度,金正大公司实现销售收入8亿元,比去年同期增长33%。为适应公司经济的快速增长,他们最近招聘了300名大学生充实营销队伍。该公司副总裁高义武说:“公司能在短期转暖升温,与临沭县实施的知识产权战略有着重要的关联。”

为增强企业自主创新能力,临沭县通过设立专项发展资金等举措,引导企业开展自主创新,积极培育特色产业集团。去年,该县专利申请量达到241件,专利授权117件,有9家企业获“中国专利山东明星企业”,并入选首批国家知识产权强县工程。

金正大公司将“专利战略”作为发展缓控释肥技术的重要战略之一,截至目前,已累计申请专利118项,其中10项国际专利,专利成果转化率达到80%以上,专利产值占企业销售收入的40%以上。

常林集团每年将销售收入的5%用于科技研发,每年开发的新产品都在100种以上,新产品贡献率占到40%以上。他们还投入2.3亿元引进国外高端铸造技术,使装载机、压路机等产品达到国际先进水平。

知识产权战略促进了企业自主创新能力的提高。目前,临沭拥有亚洲最大的醋酸乙酯生产企业和缓控释肥企业、高塔复合肥企业,全国最大的生物醇生产企业(燃烧乙醇除外)和手扶拖拉机制造企业。

融入文化元素海瓷身价倍增

□ 通讯员 王秀丽 李政 记者 王福录 报道

本报无棣讯 日前,记者来到无棣珍贝瓷业有限公司的“海瓷艺术品展厅”,新开发的80多种海瓷艺术品琳琅满目,让人目不暇接。该公司面对金融危机,积极创新产品,引导市场需求,开拓发展空间。

珍贝瓷业在海瓷产品中注入了文化元素,使瓷器身价倍增。金融危机以来,该公司也受到了影响,但是他们在对市场的考察中发现,普通的海瓷产品需求疲软,海瓷艺术品还是一片空白,市场需求极大。经过不断探索和研究,公司确定了开发海瓷艺术品的思路。

海瓷艺术是建立在国家技术发明奖——“贝壳瓷”基础上,将一定量的贝壳经特殊工艺处理后,由名家在上面赋诗作画,经过素烧、釉烧两次烧制而成。其工艺复杂,成型难,易烧裂,烧成温度范围窄,生产难度大,产品很受客户欢迎。

潍坊出口加工区开办保税物流业务

□ 记者 宋学宝 通讯员 徐俊杰 报道

本报潍坊讯 日前,潍坊海关驻潍坊出口加工区办事处为山东中外运弘志物流有限公司价值20.8万美元的硫化橡胶管办理了海关保税物流业务,共征收关税增值税41.6万元。这是潍坊出口加工区获准增加保税物流功能后,办理的首笔保税物流征税业务。至此,潍坊出口加工区保税物流功能正式开办。

潍坊出口加工区增添保税物流功能,不仅有助于潍坊的对外开放事业,而且也为周边东营、淄博、滨州等地的企业带来便利。

■ 烟台南山学院系列报道之二

创一流民校 育实用人才

——烟台南山学院的办学理念解读

引子: 在美国富饶的股东半岛、山海澄静的渤海之滨,一所新兴高等学府正悄然崛起。她1991年建校,2005年升格为普通本科高等院校,2009年成为学士学位授予单位;她的办学规模稳步扩大,育人质量不断提高,连续多年学生总体就业率达到98%以上;她在每年8月初多数民办高校刚刚启动招生的黄金时节就已经超额完成计划,停止了招生;她在今年国际金融危机严峻形势下,已有95%的应届毕业生落实就业岗位。她就是烟台南山学院。

是什么,使烟台南山学院在短短不到20年的时间里,受到无数家长和考生的青睐,得到政府和社会的广泛认可,走在了中国民办高等教育的前列?带着这一疑问,笔者于近日走访了这所朝气蓬勃的民办高校。

公益办学 服务社会

民间办学在我国有着悠久的历史,公益办学是民办学校的优良传统。烟台南山学院是由国家级大型民营企业南山集团创办的。全国人大代表、南山集团董事长、烟台南山学院院长宋作文先生对传统文化中的尊师重教、捐资助学有着深厚情结,把投资教育作为南山集团担当社会责任的重要方式。在宋作文先生看来,经

济的发展可以改变人们的物质生活条件,但启迪民智、推动文明、促进现代化,非发展教育不可。伴随着南山集团的发展,宋作文先生开始了对教育事业的持续投入。从1980年至今,累计投资33亿元,先后创办了幼儿园、小学、初中、高中、中专直到大学,形成了完整的教育体系。

对于大多数民办高校来说,资金短缺是制约发展的瓶颈。而烟台南山学院,由于有着南山集团雄厚财力的支持,从无资金短缺之忧。2009年,尽管受到了国际金融危机的影响,宋作文先生仍然出资5000万元,用于学校实验室的改造升级。烟台南山学院的学生,接受的是一流的优质教育服务,而学费是民办高校中相对较低的。学校每年还发放各类奖学金、助学金达1600余万元。这在民办高校中是极为罕见的。宋作文先生说:“我办大学,不是为挣钱,挣钱靠企业。我是靠学校聚积人气,靠学校提高南山人的整体素质。南山集团将持续加大对烟台南山学院的投入,一定要把烟台南山学院建设成为全国一流的民办大学,为社会培养更多实用人才”。宋作文先生公益办学的善举,彰显了教育公平,为大量家庭贫困学生和高考落榜生提供了接受优质高等教育的机会,为企业和社会输送了大批应用

型、高技能专门人才,推动了地方经济和社会发展。

以生为本 科学定位

在烟台南山学院可以经常看到这样五句话:“学生的呼声是工作的命令,学生的就业是工作的目标,学生的能力是培养的重点,学生的安康是工作的牵挂,学生的成就是学校的光荣。”可以说,这五句话非常形象地诠释了该校“学生本位”的理念。烟台南山学院建立量化、数据化的学生简历条目,根据学生简历条目及时发现每个学生身上的闪光点,实行针对性指导,让每一名学生在烟台南山学院受到重视、得到肯定,得以充分地展示自我。这种科学、多元的学生评价体系调动了学生的积极性、主动性和创造性,成为烟台南山学院办学的一大亮点。

在人才培养定位上,烟台南山学院根据民办高校发展实际,以及高等教育大众化和社会需求,确定了应用型、技能型人才培养定位。与精英高等教育或研究型大学相比较,作为教学服务型大学的烟台南山学院应用型人才主要具有以下特点:培养规格强调培养的人才上手快,动手能力强,注重技术实施和技术运用;按照实际岗位对人才的知识、能力要求来组织教学内容,强

调知识和能力的应用性,强化实践教学环节;建立健全校内监控和社会评价反馈机制,增强毕业生就业竞争能力。围绕这一定位,该校确立了以能力为核心的人才培养模式,实现了“三零”的人才培养目标:即市场零距离、就业零障碍、上岗零适应。

创新发展 彰显特色

烟台南山学院在二十多年的办学实践中,始终以创新求发展,以特色求生存。

烟台南山学院的办学思路,一是“小机关、大学校”,即简政放权,教授治学、学科交融、包容差别,彰显大学核心价值观;二是“大专业、多方向”,即优化专业布局,注重技能培养,全面提高学生适应能力;三是“小管束、大服务”,即平等参与、自主管理,注重效率,全面关怀。该校是一个有着两万多名在校生规模的高校,但行政人员一直控制在100人左右,特别强调行政为教学服务的理念,其精简高效给人留下了深刻印象。烟台南山学院在对市场需求全面调研和深入分析的基础上,强调专业设置要具有较强的适应性,根据具体岗位细分专业方向,建立大专业格局。而“小管束、大服务”,则充分体现了学生本位的教育理念。

双证教育是该校的鲜明特色。在烟台南山学院看来,高等职业教育指的不是教育层次,而是一种教育类型。在高等教育大众化背景下,尤其是民办高校,在现阶段必须坚持培养高等职业技术人才,这其中包括了专科层次和本科层次。由此,该校形成了鲜明的双证教育特色,即把学历教育与职业资格认证有机结合起来,鼓励学生通过努力学习,在完成学历教育的同时,获得专业技术技能,取得各种国家职业资格证书。该校按照“双证书”模式制定的教学计划,把实践教学环节作为教学基本建设的突出内容,充分利用一流的实验实训条件,全力构筑基本技能操作平台、专业技能训练平台、综合技能应用平台,并建立实践教学过程监控机制。据不完全统计,2000年以来每年都有90%以上的学生取得相应的职业资格证书。烟台南山学院的双证品牌获得了市场的广泛认可,每年学生没有毕业,就被众多知名企业指定一空。

烟台南山学院的办学实践充分说明了,只有在科学的办学理念指引下,才能促进民办教育事业的发展。宋作文董事长公益办学的思想,一切服务于学生成长成才的教育理念,不断创新彰显特色的办学实践,奠定了烟台南山学院建政府放心的民校,办人民满意的教育的基石。(张道)

2009 第二届中国(枣庄)二手车博览会

China used-car expo

六月二十七日盛大开幕

主办单位: 中国汽车流通协会
枣庄市人民政府

承办单位: 枣庄市市中区人民政府
枣庄市服务业办公室

协办单位: 枣庄市汽车流通协会
枣庄市二手车流通协会
枣庄市旧机动车交易中心

车神奚仲在枣庄

江北水乡 运河古城

中国二手车交易示范基地

联系电话: 0632-3868177
3207199 3777166

传真: 0632-3868177

电子邮箱: twy3868177@163.com

组委会地址: 枣庄市胜利路6号

网站: 中国二手车交易.com